

南海1500米深处发现古代沉船

共有两处 推测文物数量超过10万件

新华社三亚5月21日电 国家文物局、海南省人民政府等21日在海南三亚发布我国深海考古工作近期取得的重大进展。2022年10月,在我国南海西北陆坡约1500米深度海域发现两处古代沉船。沉船水下永久测绘基点已于今年5月20日布放,并进行初步搜索调查和影像记录,开启了中国深海考古新篇章。

据国家文物局考古司司长闫亚林介绍,其中一处定名为南海西北陆坡一号沉船,有多个疑似被船舱分隔开的成堆文物,最大高度达3米多,文物以瓷器为主,散落范围达上万平方米,推测数量超过10万件,根据出水文物初步判断为明代正德年间。另一处定名为南海西北陆坡二号沉船,发现大量原木,尺寸相近、码放



2022年10月拍摄的南海西北陆坡一号沉船内部 新华社发

整齐,大多经过简单加工,初步研判是从海外装载货物驶往中国的古代沉船,初步判断为明代弘治年间。

“沉船保存相对完好,文物数量巨大,时代比较明确,

具有重要的历史、科学及艺术价值,不仅是我国深海考古的重大发现,也是世界级重大考古发现。”闫亚林说。

国家文物局考古研究中心主任唐炜表示,两处沉船

一处船货以外销的瓷器为主,一处船货以从海外输入的木材为主。两处沉船年代相近,相距仅10多海里。这是我国首次在同一海域发现出航和回航的古代船只,充分证明了这一航线的重要性和当时繁盛的程度,有助于深入研究海上丝绸之路的双向流动。

经国家文物局批准,国家文物局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国(海南)南海博物馆将严格按照水下考古工作规程,用1年左右时间,分3个阶段实施一号、二号沉船遗址考古调查工作。考古调查工作结束后,将科学评估沉船保存状况和技术条件,研究提出下一步考古和遗址保护方案。

我国成功发射“澳门科学一号”卫星

新华社酒泉5月21日电 5月21日16时,我国在酒泉卫星发射中心采用长征二号丙运载火箭,成功发射首颗内地与澳门合作研制的空间科学卫星“澳门科学一号”。该卫星作为国际首颗低纬度地磁场与空间环境的科学探测卫星,国内地磁场探测精度最高的卫星,将提高我国空间探测技术水平。本次发射还搭载了武汉大学研制的珞珈二号01卫星。

该项目由国家航天局与澳门特别行政区政府联合开展,探测数据由双方共享,开辟了内地同澳门在航天等创新科技领域开展合作的新路径,拓展了以内地为基础、澳门为窗口开展空间科学、空间技术、空间应用广泛合作的新空间。

这次任务是长征系列运载火箭的第474次飞行。

全国最大规模装配式公共住房项目交付入住

本报综合消息 5月21日,由中建科技EPC总承包建设的国内最大规模装配式公共住房——深圳长圳公共住房,首批共计7056套面向公共租赁住房在轮转轮人全部完成移交。

深圳长圳公共住房项目位于深圳市光明区,总建筑面积约115万平方米,一共提供9672套公共住房。该项目基于“建筑师负责制”采用EPC总承包创新管理模式,深圳市住房保障署作为建设单位,中建科技作为EPC牵头单位实施,对项目建造全过程负责。

据中建科技介绍,该项目是目前全国在建规模最大的装配式公共住房项目,全国首个建成交付的智能建造试点项目,入选“国家十三五科技创新成就展”,也是深圳市建设管理模式改革的试点项目。项目从设计到建造全过程,综合应用装配式建筑技术,集成应用国内8位院士关于本原设计理论、减隔振技术、钢和混凝土组合结构技术等研究成果,示范落地了11个“十三五”国家重点研发项目的31项关键技术成果。

从建造过程来看,该项目采用装配式建造方式,让建造从工地走进工厂,所需的预制构件均在工厂生产后,运到现场组装。项目采用了预制承重墙、预制凸窗、预制预应力叠合板、预制楼梯、预制阳台等构件,在工厂制造,现场装配,安装误差控制在毫米级。与传统施工相比,现场用工减少了五成以上。

据介绍,一个五人班组通过与塔吊配合,最快六天就能盖起一层楼房,比传统方式节约三分之一左右时间,不仅降低了对当地环境的影响,同时提高了工程精细化程度。全面应用干式法装配式装修,减少人工现场作业,较传统装修时间缩短30%—50%,确保装修工程的高品质,用户反应良好,后期维护费用可降低80%。

花式敛财上演“全家腐”

落马厅官受贿后先去扩建祖宅“光耀门楣”

近日,中央纪委国家监委网站刊发《镜鉴 | 苦心钻营“生财道” 终究落得人财空》,剖析了海南省自然资源和规划厅原党组成员、副厅长吴开成严重违纪违法案。

吴开成在海南省国土资源领域担任领导职务长达18年,受商人老板追捧,逐渐腐化堕落,置党纪国法于不顾,靠矿吃矿、坐地生财,利用所学的法学专长花式敛财,上演“全家腐”。

丢失初心、腐化堕落的“探花郎”

1985年,吴开成以海南地区文科前三名的成绩考入北京某知名大学法律系,老师和同学们称他为“探花郎”。

1989年,法学科班出身、名校毕业的他回到刚建省的海南,因工作勤勉,受到组织信任和培养,29岁便担任三亚市中级人民法院庭庭长、副庭长审判员,32岁被提拔为正处级领导干部,43岁成为副厅级领导干部。

2004年,吴开成从三亚市委宣传部副部长的岗位调整至海南省国土资源监察总队任总队长。位居重要岗位的吴开成在商人老板的吹捧下,思想开始发生变化。

渐渐地,在灯红酒绿、觥筹交错间,吴开成与一些私营企业主的关系越走越近,习惯于违规收受礼品、礼金,接受老板宴请,生活日益腐化堕落。2006年至2012年,他先后收受多名私营企业主所送礼金共计72.87万元,彻底在权力、金钱、欲望面前败下阵来。

滥权妄为、阳奉阴违的“两面人”

在国土资源系统工作的十多年来,吴开成当面一套、背后一套。他经常在人前大讲党中央大政方针,谈生态环境保护重要性,背地里却违背党中央决策部署,在矿产资源监管和环保督察中不担当、不作为,放弃本应坚守的生态环境保护政治责任,践踏生态环境保护红线和党纪国法底线,大搞权钱交易。

乐东县马鞍岭矿区历经几十年不规范的开采,生态环境和资源遭到严重破坏,且该矿区位于海榆西线交通干线可视范围内,无法通过环评审批,不宜设置采矿权继续进行开采。

2014年8月,吴开成受长期有利益勾连的采石场老板王某请托,积极推动并审批同意采取所谓的“治理性开采”的变通方案,违规在马鞍岭设置采矿权。在吴开成徇私放纵下,2015年至2019年,王某在该地区持续非法采矿,破坏生态环境。2019年7月,该问题被中央环保督察组通报定性为“重开发、轻保护,以治理之名行开采之实”。乐东县政府为此花费了6000余万元进行生态修复。

2017年3月,吴开成作为省政府开展全省海岸带保护与开发专项检查整治“回头看”第二检查组组长带队赴万宁市检查,发现正在建设的日月湾冲浪基地建筑设施突破了200米海岸带生态红线,侵占了青皮林省级自然保护区。

吴开成无视环保督察责任,为了卖人情给时任万宁市委主要负责人,压案不报,既不责令万宁市采取纠正措施,也未将该问题向省海岸带保护与开发专项检查工作领导小组和省政府报告,导致该违法建筑顺利施工。

靠矿吃矿、一心钻营的“影子股东”

2009年,吴开成被提拔为省国土资源厅党组成员、副厅长后,分管矿产资源工作。位高权重且私欲膨胀的

他,很快成了一些矿业老板重点围猎的对象。

2008年至2009年,三亚某房地产开发有限公司实际控制人郭某某向吴开成抛出长长的“鱼线”,承诺让其以虚假入股的方式“合作”开发项目。吴开成认为这种以“影子股东”的方式受贿更隐蔽、更安全,披上貌似合法的外衣,不易被发现,甚至错误地以为即使被追究也顶多算是违规从事经营活动。

于是,二人一拍即合,开始共同“经营”项目。吴开成利用职务便利,为郭某某运作三亚市金鸡岭、南田农场、亚龙湾等地3个项目,在土地权属变更、办证、置换、收储及收储补偿款拨付等事项上向相关部门和领导打招呼,为其提供帮助。吴开成以他人名义注册成立投资管理有限公司,并通过虚假出资180.899万元的方式分别持有上述3个项目各10%的股份。

而后,吴开成以“退股”名义安排妻子李某某将“影子公司”持有的所谓项目股份转让给郭某某实际控制的公司,郭某某向吴开成承诺,所谓的“退股”只是一个形式,不影响其要送给吴开成的好处费。吴开成以权力“入股”郭某某经营的公司,先后收受郭某某3400余万元。

吴开成用来获取利益的“影子公司”不仅一家。他是法学科班出身,有法官工作经历,本应更加敬畏法律,做遵纪守法的倡导者。然而,他知法犯法,没有将法学专长用在履职尽责上,反而用其专长掩盖违法犯罪事实,苦心钻营“生财之道”,策划组建“影子

公司”,担任“影子股东”。

带头腐化、带坏家风的“顶梁柱”

吴开成是家人引以为傲的“主心骨”,是家族的“顶梁柱”,可他带头违纪违法,带坏了家风,从“一人腐”演变为“全家腐”。

2009年,吴开成准备“入股”郭某某经营的公司时,交代妻子李某某找人注册成立一家公司,但公司里不能有其二人的名字,具体如何入股和出资,由李某某操办。李某某欣然当起了吴开成的“腐内助”,以吴开成妹夫杜某某、保姆王某的名义注册成立投资公司,帮助吴开成敛财。在吴开成夫妻二人共同“努力”下,权力很快得以变现,实现了当初两人设定的“发财”梦想。

吴开成收受受贿后,第一件事就是和胞弟吴某一起扩建祖宅,“光耀门楣”。而且,吴开成把吴某也当成敛财的“白手套”,安排吴某参与到他和商人老板“合作”的项目中来,吴开成不参与经营和管理,也不承担风险。吴某在吴开成的帮助下捞到很多好处,开上豪车、住起了豪宅。

2022年4月,吴开成因涉嫌严重违纪违法,接受海南省纪委监委审查调查并被采取留置措施。2022年9月,海南省纪委监委给予吴开成开除党籍、开除公职处分,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。2023年4月,吴开成因犯受贿罪,被判处有期徒刑十四年六个月,并处罚金人民币三百万元。

本报综合

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★张存河丢失身份证,号码:372828195405153514,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。